
VIHTI NUORTEN SILMIN -KYSELY II

Vihti nuorten silmin -kyselyn on teettänyt Vihdin nuorisovaltuusto vuonna 2023.

Tarkoituksena on kartoittaa paikallisten nuorten mielipiteitä Vihdistä sekä lisätä tietoisuutta

nuorisovaltuustosta.

Kyseessä on jatko-osa vuonna 2020 teetetylle ensimmäiselle Vihti nuorten silmin -kyselylle.

Tämän tuloksia on käytetty laajasti kunnan kehittämiseen sekä nuorisovaltuuston oman

toiminnan edistämiseen. Toisen osan tuloksia vertaillaan ensimmäiseen, ja täten saadaan

tietoa mahdollisista muutoksista Vihdin tilanteessa.

Kysely on jaettu kaikille Vihdin yläkoulujen ja toisen asteen oppilaitosten oppilaille ja

opiskelijoille. Noin 56 % kyselyn vastaajista oli 14-15 -vuotiaita. Vastauksia kertyi yhteensä

809, joka on 190 enemmän kuin edellisessä kyselyssä.

Palvelut

Nuorilta kysyttiin mistä Vihdin palveluista he ovat tietoisia. Nuorisopalveluista tietoisia oli

87,5 %, ja yli 70 % nuorista oli tietoisia seurakunnan toiminnasta, kulttuuripalveluksista sekä

liikuntamahdollisuuksista. Lomatoiminnasta tietoisia oli 40 % ja päihde- ja

mielenterveyspalveluista 30 %. Tietoisuus päihde- ja mielenterveyspalveluista oli laskenut 10

prosenttiyksikköä vuoden 2020 kyselyn tuloksista.

Reilu 60 % nuorista on käyttänyt kulttuuri- ja liikuntapalveluita, ja molempien palveluiden

käyttö on vähentynyt 10 prosenttiyksikköä vuoden 2020 kyselyn tuloksiin verrattaessa.

Nuorista 58 % on käyttänyt nuorisopalveluita ja 45 % on osallistunut seurakunnan

toimintaan. Lomatoimintaan osallistuneita nuoria on 16 % ja päihde- ja

mielenterveyspalveluita on käyttänyt 8 %.

Noin puolet nuorista kokevat palvelut helposti hyödynnettäviksi ja hyödyllisiksi.

Nuoret toivovat etenkin liikuntapaikkojen, kuten uimapaikkojen ja frisbeegolfradan

kehittämistä. Uusiksi urheilupaikoiksi toivotaan esimerkiksi lisää ulkojääalueita ja

pallopeleihin soveltuvia kenttiä. Nuoret toivoisivat lisää vapaamuotoisia ajanviettopaikkoja ja

-tapahtumia. Tämä teema nousi jo esille vuoden 2020 kyselyn vastauksissa.

Mielenterveyspalveluita toivotaan myös helpommin saataviksi.

Joukkoliikenne

Vastanneista nuorista kolmasosa ei käytä joukkoliikennettä lainkaan, neljäsosa vain

arkipäivisin ja kymmenesosa joka päivä. Loput vastaajista käyttävät joukkoliikennettä

harvemmin.



Asteikolla yhdestä viiteen, viiden ollessa korkein tyytyväisyys, 42 % arvioivat

tyytyväisyydekseen numeron kolme. Arvosanan yksi antoi 15 % ja arvosanan viisi 5 %.

Eniten havaittuja ongelmia joukkoliikenteessä ovat bussien myöhästely ja aikataulujen

puutteellisuus. Näitä ongelmia havaitsi noin puolet joukkoliikennettä käyttävistä vastaajista

(n. 300).

Etenkin syrjäisempien seutujen bussiyhteydet vaatisivat vastausten perusteella parannusta.

Nuoret Vihdissä

Asteikolla yhdestä kymmeneen, kymmenen ollessa korkein tyytyväisyys, yli 69 % vastaajista

arvioivat tyytyväisyydekseen seitsemän tai korkeamman arvosanan. Vihdin ihan hyvänä,

hyvänä tai erittäin hyvänä paikkana nuorten kannalta näkee 81% vastaajista. 10 % ei näe

Vihtiä hyvänä paikkana nuorten kannalta.

Vihdissä vapaa-aikaansa viettää 71 % vastaajista, ja 22 % viettää Vihdissä vapaa-aikaansa

välillä. Eniten vapaa-aikaa vietetään Nummelassa ja Vihdin Kirkonkylällä.

Nuoret toivoisivat, että Vihdissä kiinnitettäisiin enemmän huomiota nuorten päihteiden

käyttöön ja kasvavaan levottomuuteen. Lisäksi huoli kiusaamisesta, ahdistelusta ja rasismista

nousee esiin. Hyvinä asioina Vihdissä nuoret pitävät esimerkiksi kaunista luontoa, keskeistä

sijaintia ja laajoja harrastusmahdollisuuksia.

Nuorisovaltuusto

Tietoisuus nuorisovaltuustosta on noussut noin 20 prosenttiyksikköä vuoden 2020 tuloksista.

Noin kolmasosa vastaajista kokee nuorisovaltuuston hyödylliseksi, ja puolet vastaajista ei

osaa sanoa mielipidettään. 65 % kertoo ettei ole kiinnostunut olemaan mukana

nuorisovaltuuston toiminnassa. Loput eivät ole joko varmoja mielipiteistään tai eivät ole

kiinnostuneita.

Noin puolet vastaajista haluaa nuorisovaltuuston vaikuttavan koulujen toimintaan ja nuorten

hyvinvointiin. Kolmasosa vastaajista haluaa nuorisovaltuuston vaikuttavan vapaa-ajan

toimintaan ja nuoria koskeviin palveluihin. Noin neljäsosa haluaisi nuorisovaltuuston

vaikuttavan ympäristöön ja liikenteeseen. Nuorisovaltuuston toivotaan etenkin vaikuttavan

järjestämällä tapahtumia ja tekemällä yhteistyötä koulujen kanssa.


